



2018 世界盃, shoot!



3A張瑩

編輯手記

匯言報不知不覺已到了第二十一期，我們這期的主題是2018世界盃，shoot！我們常說「煮熟的鴨子飛了」，這句話是形容一些已經穩操勝券的事情到最後關頭卻發生了意外，這不禁讓我想起了99年的歐冠決賽，當時年墨聯締造了3分鐘連進2球的奇果，成功打敗了拜仁慕尼黑，這場驚天逆轉的賽事至今仍令球迷津津樂道。我們在生活中不是也有過這樣的事情發生啊，套用一句球場上常說的話：終場的哨聲沒有吹響，比賽就還沒有結束！不知道今年會否有令人出人意表的奇果呢？

今年世界盃賽事在2018年6月14日至7月15日在俄羅斯舉行，世界盃對我們的意義是什麼呢？大概就是各國球隊為爭奪足球界至高無上的榮譽，以及一眾球迷可以一睹各國國腳的風範，你心目中的冠軍球隊是哪支呢？

3A張瑩、羅詠詩、
謝婉瑩、鄧嘉寶

世界盃，shoot！

世界盃現今已舉辦的20屆賽事，共有8個國家曾贏得冠軍。巴西隊是唯一一支打進全部20屆決賽周的球隊，共贏得5次冠軍。意大利隊和德國隊獲得4次冠軍，僅次於巴西。今年是第21屆世界盃，在今年6月14日至7月15日俄羅斯舉辦。雖然俄羅斯國土橫越兩大洲，但基於歐洲足球總會身分，主辦會場均是俄羅斯在歐洲地區的城市，冠軍戰則預計於莫斯科盧日尼基體育場舉行。

這是世界盃首次在俄羅斯境內舉行，也是世界盃首次在東歐國家舉行，俄羅斯世界盃共有32支球隊參加比賽；除去東道主俄羅斯自動獲得參賽資格以外，其他31支球隊通過參加預選賽獲得參賽資格。世界盃期間，各國球隊將在俄羅斯境內舉行64場比賽以角逐冠軍。

四年一屆的世界盃，除了一眾球迷引頸以待，平時對足球沒甚興趣的大眾都會湊湊熱鬧，甚至晚晚捱夜捧場。有些球迷更關心時差，可喜的是俄羅斯比香港慢5小時，計算時差後，今屆賽事多於香港時間晚上8時、10時、11時或凌晨2時舉行，所以大家不需像上屆世界盃那樣捱夜「睇波」。7月15日上演的冠軍戰相信定必為球迷帶來齊來享受一下足球賽事的樂趣吧！



3A張瑩、羅詠詩、
謝婉瑩、鄧嘉寶

世界盃趣聞

趣聞一 足球術語話你知

清道夫
足球比賽中承擔

特定防守任務的後衛中衛之別稱。1966年第8屆世界足球錦標賽，在「固守穩攻」的戰術思想影響下，為了加強防守，於後衛線後面安排一個球員，其職責是只守不攻，執行單一的補位防守任務，「打清」攻到本方球門前的球，因而得名。

弧線球

足球運動技術名詞。指使球呈弧線運行的踢球技術。足球在運行中，由於強烈旋轉，使兩側的空氣發生差異而形成。由於球呈弧線形運行，故俗稱「香蕉球」。踢弧線球時，擊球的高位應偏離球的重心。常用於繞過位於傳球路線中間的防守球員，或射門中迷惑守門員，使之產生錯誤判斷。踢直接任意球時，用弧線球射門已是得分的一種重要方法。



趣聞二 傳奇人物—永恆戰士

有梅西，

就有奇蹟，不知道有多少人是因為梅西而愛上了足球？在2014年的巴西世界盃，阿根廷國腳梅西本有機會在九十分鐘內結束比賽，但他在突破禁區遠角推射中，皮球卻滑門而出，距離門框範圍內僅有十釐米。隨後，伊瓜因反越位成功，德國隊回傳失誤，可惜伊瓜因沒抓住德國隊送來的大禮，把球打偏了，最後阿根廷飲恨巴西世界盃。本次世界盃不知阿根廷對德國時會不會再次上演激烈賽事，是梅西繼續飲恨比賽，還是捧杯稱王，大家且看本屆世界盃了，畢竟本屆世界盃是梅西的最後一屆世界盃了。



趣聞三 世界盃個人最多入球

在大多數

的世界盃中，球員有五至六個入球便足以奪得世界盃金靴獎，就像去屆的巴西世界盃，占士洛迪古斯(James Rodriguez)以六個入球贏得金靴獎一樣。可是，對於1958年的世界盃，五至六個入球便不足夠了。法國前鋒方亭(Just Fontaine)唯一一次參與世界盃的賽事，一共射入了十三個入球，最後幫助法國奪得季軍。世界盃裏個人最高的總入球數是德國的高路斯(Miroslav Klose)所保持，他於去屆巴西世界盃中射入兩球，最後以十六球個人總入球數量成為榜首，相信他的紀錄，在現代足球的框架之下將是無法打破。





2018

愛世界盃

3A張瑩、羅詠詩、
謝煥瑩、鄧熹寶

訪問對象：勞偉業老師

勞老師之所以喜歡足球是因為施丹，他認為施丹像一種信仰，因為施丹使勞老師一直追隨足球。四年一度世界盃盛事，令他十分期待，而世界盃不分地區，不分性別，都是人人口中的熱門話題，此外，勞老師喜歡觀看分組賽事，因為勝出的隊伍可以是一匹黑馬，賽果千變萬化，令他不咄熱切留意。

訪問對象：張卓言老師

張老師的父親在他小時候便不時帶他去玩，但是那時候張老師並沒有足球，所以他就會用食物盒來代替足球，這是他的足球夢。童年時這樣的玩意可以讓他結交到不同的朋友，現在他偶爾會在閒暇時與朋友相聚，一起踢足球，笑談世界盃。世界盃令張老師著迷是因為它的賽果可以千變萬化，誰也不知道會不會殺出一匹黑馬，正因為這種特別的情感，才吸引了他觀看。

訪問對象：曾志傑老師

曾老師在中學時期曾是足球校隊的成員，足球比賽能讓他與同學之間增進感情，更能培訓出團隊合作精神，塑造積極的人生態度。曾老師最喜歡的球星是美斯，今年是他最後的一場比賽了，曾老師一直追隨這位球員，他的賽事令他感受到有喜有悲。曾老師認為觀看世界盃是忙中一點閒，苦中一點甜，讓他可以在繁忙辛苦的工作後，有片刻放鬆及愉悅的心情。

訪問對象：陳宇恆老師

陳老師認為世界盃是一個充滿刺激和奇妙的賽事，因為結果可以出人意料。他最喜歡的球星是柏金，他從小到大一直追隨柏金，因為柏金使從未停止過對足球的熱愛。陳老師覺得學習足球這項運動的優點是它的門檻低，只要願意吃苦都可以去嘗試，足球運動亦有效提升球員間的團隊精神。陳老師指出雖然工作辛苦，但他不會錯過世界盃的精彩賽事，依然繼續支持自己熱愛的足球。

文海試航

《安樂死》

5A 潘綺蘭



安樂死這個名詞，我原以為只是一個小組討論的題目，卻想不到，它真的走進我的中學生活，更要我為難地作出一個重要的抉擇。

一個星期前，獸醫突然建議我要為牠進行安樂死，我還真一時無法接受。小黃自小身體弱，我從牠年紀很小的時候，便常常陪伴牠出入獸醫診所，與張醫生更像多年熟悉的老朋友，他初開口建議，我還真以為他跟我開玩笑。但當張醫生用堅定的神情再跟我說，我頓時沉默了：為甚麼會這樣？牠的情況真的嚴重至此嗎？這些念頭一直在我的腦內浮現。「你到底知不知道牠有多痛苦？你最近沒有留意到牠有不尋常的舉動嗎？」這個提問把我那久遠的記憶漸漸地拉回來……

三個月前，文憑試將至，我的心情極緊張，也花了很多時間做準備，卻漸漸地忽略了牠，一有時間便埋首書本。那時候，我每天放學回家牠都會黏着我，我卻因為無法分心，覺得牠的靠近會為我帶來煩惱。每次回家，我總是匆匆回到房間與 習奮戰，完全沒有發現牠到底有何不妥，萬萬沒有想到牠居然要接受安樂死。

我自小便十分喜歡狗，每次逛街看見別人帶着狗在公園散步，我都會按捺不住上前去逗牠們。不知道為甚麼，大部分狗隻看到我時，牠們都會願意親近我。還記得我和牠第一次相偶是在一間寵物店，那天我和家人經過了一間寵物店時，被店內的狗吸引了我的目光，便立刻衝進店內。我衝進店內的那一瞬間，不少寵物都被我嚇了跳。唯獨是牠，對我的存在完全不感興趣，只顧着玩牠所喜歡的我的洋娃娃。就在那一刻，我被牠吸引了，也有點自尊感的作祟，我一直以來也受狗兒歡迎，為甚麼會這樣呢？我忍不住拿起玩具一直在逗玩牠，直到回家的那一刻，牠仍然沒有理會過我，我只好垂着頭回家了。

回家後，我一直想着牠，吃飯時，上學時，甚至連做夢都想着牠。有一天我終於忍不住，我就下了一個決定，我決定要到寵物店用誠意打動牠，讓牠接受我。我每天放學都會到寵物店跟牠聊天和玩耍，跟牠相處了快一個月，牠才願意回應我的熱情。有了這一次的成功感，讓我的信心倍增。後來我們的相處越來越好，每次牠一見到我便會搖着尾巴靠近櫥窗的玻璃看着我。後來，父母也答應我的生日請求，把牠買下來和我作伴。從此，我每天都跟牠在一起，過着快樂和無拘無束的日子。

「牠最多只能多活兩個月，不過這兩個月牠都不能出去玩，只能痛苦地在病床上受折磨，安樂死是令牠能減低痛苦的無奈方法。」醫生的建議讓我難受了兩個星期，遲遲未能作決定。考慮的期間，我用盡了朋友們建議的方法來照顧牠，希望能為牠減輕一點痛苦，但每當半夜起床探看，看見牠躺在被窩裏無助地喘氣，我的心實在不忍……或許，以這個方式讓牠了解生命是一種解脫吧！

這次的事令我十分內疚，我實在是一個不細心的人，連小黃生病了也不知道，卻要為牠最後的依歸作出悲哀的選擇。到底安樂死是否一種解脫？我這樣做是否對呢？我並不知道，只知道這是為了讓自己的心裏比較好過一點才擅自做的決定吧！

再次懷着不捨的心情，我把那無力的身軀放在手術檯上，努力強忍着淚水，希望與牠好好道別：對不起，要是你遇上別的主人，或許不用遭受到這樣的痛苦，能快樂地活下去。但是對我來說，謝謝你陪我度過無數寂寞的時光，你更讓我了解到自己是一個自私的人，我告訴你，你也是我最重要的親人。我的手輕輕地撫着牠的毛髮，雖然牠不知道我的心聲，但我相信牠是能感受到的。

醫生走了進來，開始準備手術。當醫生把針筒取出後，我再也忍不住痛哭了。

但又不想加重小黃的心理負擔，我只好衝出手術室，抱着母親痛哭。

淚水慢慢的沾濕了母親的衣服，直至那角衣服濕了，那刻的難受

感覺我一直緩不過來。兩年後，已經是大學生的我仍然十分

受到寵物的歡迎，街上還不時有寵物追着我，但是

一切也變得不一樣了。儘管這兩年間有不少的

寵物得到我的歡心，不過我都只會想念那

至親的家人。



